



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ - Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Кланичен цех и цех за преработка на червено месо, стопанисвани от “Стартмес” ЕООД – с. Търнак, общ. Бяла Слатина

Дата на извършване на проверката: 16.04.2019 г.

Място на извършване на проверката: с. Търнак, общ. Бяла Слатина, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;
- Въздух;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 58/15.04.2019 г. на Директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2019 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за опазване на околната среда;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закона за водите;
- Закона за чистотата на атмосферния въздух;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка и производствени цехове;
- Документи – договори, месечни справки-декларации, платежни документи, досиета на климатични и хладилни системи;

Води

Закон на водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.)

За производствени и битови нужди обекта се водоснабдява от селищната водопроводна мрежа. Производствените отпадъчни води от кланичния цех, производствения цех и битово-фекалните отпадъчни води от санитарните помещения се заустват като смесен поток в покрита безотточна бетонова изгребна яма. При запълване същата се изтегля със специализирана техника и се извозва до ПСОВ за пречистване.



При извършения оглед не е констатирано нерегламентирано изпускане на отпадъчни води и течна торова фракция. Предоставена е фактура за почистване и изтегляне на ямата от м.април 2019г.

Отпадъци

Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г.) и Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ., бр. 53/10.06.2008г.)

За пуснатите на пазара опаковани стоки дружеството заплаща продуктова такса към ПУДООС – гр. София. В момента на проверката са предоставени месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки за периода 01.01.2018 г. до 31.12.2018 г, както и платежен документ, удостоверяващ заплащането на дължимата продуктова такса към ПУДООС. Месечните справки-декларации се изготвят на шестмесечие.

Отпадните странични животински продукти от кланичния цех се съхраняват в отделни хладилни камери и се предават на специализирани фирми за обезвреждане. Представена е потвърдителна бележка за предадени СЖП на 20.03.2019г.

Битовите отпадъци, генерирани от дейността на дружеството се събират в 2 бр. контейнери тип „Бобър” и се извозват периодично по график от ОбП „Чистота и строителство” гр. Бяла Слатина.

Атмосферен въздух

Контрол по Закон за чистотата на атмосферния въздух (обн. ДВ, бр. 45/1996г.) и Наредба №1 за реда и начина на обучение и издаване на документи за правоспособност на лица извършващи дейности с оборудване съдържащо флуорсъдържащи парникови газове (ФПГ)като и за документирание и отчитане на емисиите на ФПГ.

За производствени нужди на обекта се експлоатират 10 бр. стационарни хладилни инсталации, заредени с общо 25,2 кг. R404A и 1 бр. климатична система, съдържаща 6 кг. R404A. В момента на проверката са предоставени досиета на хладилните системи с отразени проверки за херметичност във формат по отменения Регламент ЕО № 842 от 2006г., извършени от правоспособен техник. В РИОСВ – Враца е представена в срок информацията за оборудването за 2018г.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Наредба №1 за реда и начина на обучение и издаване на документи за правоспособност на лица извършващи дейности с оборудване съдържащо флуорсъдържащи парникови газове (ФПГ) както и за документирание и отчитане на емисиите на ФПГ.

На дружеството е дадено предписание с посочен срок и отговорник. От страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението на същото.